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Ata nº  2480 da Sessão Ordinária  da Câmara Municipal  de Pirassununga, 
realizada dia 18 de fevereiro de 2008. Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano 
dois mil  e oito às 20,00 horas, na Sala das Sessões “Dr. Fernando Costa”, teve 
início a 2480ª sessão ordinária desta Câmara. Presentes os seguintes Vereadores: 
Antonio  Carlos  Bueno Gonçalves,  Cristina  Aparecida  Batista,  Edgar  Saggioratto, 
José  Arantes  da  Silva,  Juliano  Marquezelli,  Marcia  Cristina  Zanoni  Couto,  Natal 
Furlan, Nelson Pagoti, Valdir Rosa e Wallace Ananias de Freitas Bruno. Havendo 
número  legal,  o  Sr.  Presidente,  Vereador  Nelson  Pagoti,  declarou  abertos  os 
trabalhos e comunicou aos Vereadores que, constou erroneamente a aprovação em 
1ª Discussão do Projeto de Lei nº 156/2007 por unanimidade de votos, enquanto 
que,  a votação se deu por  maioria  simples dos presentes.  Dessa forma,  coloco 
também em votação a alteração desse tópico na Ata nº 2479, da sessão ordinária 
de 11/02/2008, para constar que a aprovação em 1º Discussão do Projeto de Lei nº 
156/2007,  se  deu por  maioria  simples  dos  presentes.  A  seguir  foi  colocado  em 
votação a referida retificação da Ata, bem como, a aprovação da Ata 2479, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Determinou o Sr. Presidente que procedesse a 
retificação na Ata nº 2479, devendo constar que o “Projeto de Lei nº 156/2007, foi 
aprovado em 1ª Discussão por maioria simples dos presentes”. Em seguida, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário, Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, 
que procedesse com a leitura do  Expediente: Neste momento, a Vereadora Marcia 
Cristina Zanoni Couto requereu a dispensa da leitura do Expediente e Indicações, 
sendo seu pedido aprovado por unanimidade de votos. Logo em seguida o Senhor 
Presidente pediu que constasse da Ata o Expediente. 01) – Convite do Presidente 
da Associação Paulista  de  Municípios  – APM,  Senhor  Marcos Monte  e Prefeito 
Municipal  de  Santos,  Senhor  João  Paulo  Tavares  Papa,  para  participar  do  52º 
Congresso Estadual de Municípios, de 31/03 à 05/04/2008, em Santos/SP; 02) – 
Prospectos da União Nacional dos Vereadores – UNV, para participar de Encontro 
Nacional  de  Vereadores,  Prefeitos,  Vice-Prefeitos,  Secretários  Municipais, 
Assessores e Servidores,  em “Porto Seguro/BA”,  Brasília/DF”,  “Porto Alegre/RS”, 
“Belo Horizonte/MG”, “São Luiz/MA, “Vitória/ES” e “Coritiba/PR”; 03) – Prospectos 
do Instituto Nacional Municipalista - INM, para participar de Encontro Nacional de 
Vereadores,  Prefeitos,  Vice-Prefeitos,  Secretários  Municipais,  Assessores  e 
Servidores, em “São Paulo/SP”, “Natal/RN”, “Recife/PE” e João Pessoa/PB; 04) – 
Prospecto do IBRAP - Instituto Brasileiro de Administração Pública,  sobre Curso 
“Licitação  e  Contratos  Administrativos”;  05)  –  Impresso  de  Limite  Consultoria  e 
Pesquisas de Marketing com o tema “Política sem Pesquisa é tomate na certa!”; 
06) – Prospecto da União Nacional dos Vereadores – UNV, referente aquisição de 
Identidade  Funcional  da  UNV para  funcionários  das  Câmaras  Municipais;  07)  – 
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Prospecto  do  CEBRAS  –  Centro  de  Estudos  Brasileiro  de  Assessorias  Ltda., 
referente  Congressos  e  Seminários  -  Janeiro  e  Fevereiro  de  2008 –  Dirigido  à: 
Vereadores,  Servidores  e  Assessores;  08)  –  Prospecto  do  IBRAM  –  Instituto 
Brasileiro de Apoio aos Municípios Ltda., sobre “Cursos e Congressos em 2008” - 
Janeiro, Fevereiro, Março e Abril  dirigido à Prefeitos, Vice-Prefeitos,  Vereadores, 
Secretários, Assessores, Servidores Municipais, Estaduais e Federais; 09) – Ofício 
do  Presidente  da  União  Nacional  dos  Vereadores  –  UNV,  Senhor  Clesio  Mucio 
Drumond, convidado para participar de grande manifestação que ocorrerá no 258º 
Encontro Nacional de Vereadores, Prefeitos, Vice-Prefeitos, Secretários Municipais, 
Assessores e Servidores,  nos dias 04, 05,  06, 07 e 08/03/2008, em Brasília/DF, 
para a discussão da Emenda Aglutinativa Global de Plenário, que tem a intenção de 
diminuir  consideravelmente os percentuais de repasses para o Poder  Legislativo 
Municipal,  solicitando  apoio  dos  Deputados  e  Senadores,  para  votarem  contra 
referida emenda; 10) – Exemplar do Boletim Mensal da Associação Comercial  e 
Industrial  de  Pirassununga  –  ACIP,  Edição  nº  09  –  Fevereiro/2008;  11)  – 
Exemplares “Jornal da Câmara” e “Jornal do Senado”; 12) – Exemplar da Revista 
“Radis Comunicação em Saúde”, nº 66 de fevereiro/2008; 13) – Exemplar do Jornal 
da Fequimfar - Ano XIII – nº 94 – Edição Especial/2007; 14) – Exemplar da Revista 
Recap Notícias,  2008 – nº 57;  15)  – Impresso Especial  do CK Consultre,  sobre 
“Seminário  Nacional  –  Compras  Governamentais”,  de  14  a 18/04/2008,  em São 
Paulo/SP;   16)  –  Informe  Programa  Luz  para  Todos  –  Ano  II  –  Nº  22  – 
Novembro/Dezembro/2007;  17)  –  E-mail  da  CONIP,  “Boletim  quinzenal  sobre 
governo  eletrônico”;  18)  –  E-mail  da  Consultoria  em  Gestão  Empresarial,  para 
participar  de  “Curso  de  Redação  Oficial  para  Prefeituras  e  Câmara 
Municipais/Elaboração & Redação”; 19) – E-mail do IBRAP – Instituto Brasileiro de 
Administração Pública, sobre Curso “Atualização da Lei  Orgânica do Município e 
Regimento Interno da Câmara Municipal”, dias 04 e 05/03/2008, em São Paulo/SP; 
20) – E-mail da Associação Paulista de Municípios - APM, para participar do 52º 
Congresso Estadual de Municípios, de 31/03 à 05/04/2008, em Santos/SP; 21) – E-
mail  da INLEGIS,  sobre “Curso de Controle Interno – Ultimo Ano de Mandato – 
Controle de Falhas e Problemas evitando Erros e Fraudes”, de 20 a 22 de fevereiro 
de 2008; 22) – E-mail da Oficina Municipal, para participar de Oficina de Licitações, 
Contratos e Convênios, dias 26 e 27/03/2008, em São Paulo/SP; 23) – E-mail do 
Secretário de Relações Institucionais do Estado de São Paulo, José Henrique Reis 
Lobo, convidando para participar da Cerimônia de Posse do Conselho Estadual do 
Idoso  -  Gestão  2008/2009,  dia  22/02/2008,  em São  Paulo/SP;  24)  –  E-mail  do 
Senhor Marco Antonio Magalhães dos Santos, enviando decisão do STJ – Superior 
Tribunal de Justiça, referente candidato aprovado em concurso público; 25) – E-mail 
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de Cursos RPO, referente “Cursos de Redação”, em São Carlos/SP; 26) – Ofício da 
Família do Saudoso Djalma João Valsecchi, expressando sinceros agradecimentos 
às palavras de conforto externadas por esta Casa de Leis,  em especial,  ao Edil 
Antonio Carlos Bueno Gonçalves; 27) – Requerimento dos Senhores Adilson José 
Tuckmantel  Marangom  e  Ailton  José  Tuckmantel  Marangom,  requerendo  cópia 
autenticada da Ata da Sessão Ordinária realizada dia 26 de novembro de 2007; 28) 
– Ofício da Presidente da Casa de São Vicente de Paulo, Maria Gilda de Godoy 
Rissi,  solicitando  Certidão  de  Regularidade  da  Titularidade  de  Utilidade  Pública 
Municipal da Entidade; 29) – Ofício Único/2008, do Presidente do Sindicato União 
dos  Servidores  do  Poder  Judiciário  do  Estado  de  São  Paulo,  Wagner  José  de 
Souza, propondo uma Moção de Apoio aos Servidores do Tribunal de Justiça do 
Estado  de  São  Paulo;  30)  –  Ofício  nº  16/2008,  do  Executivo  Municipal, 
encaminhando  Projeto  de  Lei,  que  recebeu  o  nº  15/2008,  que  visa  autorizar  a 
abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente.  Encaminhado às 
Comissões Permanentes da Casa, pertinentes à matéria para darem os pareceres; 
31) - Ofício nº 17/2008, do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei, que 
recebeu o nº 16/2008, que visa aumentar o número de emprego permanente horista 
de  Professor  de  Educação  Física  no  quadro  de  servidores  da  Municipalidade. 
Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa,  pertinentes  à  matéria  para 
darem os pareceres; 32) - Projeto de Lei nº 14/2008, de autoria do Vereador Natal 
Furlan, que visa denominar de “PROF. IRAN RODRIGUES”, a Escola Municipal de 
Ensino Fundamental – EMEF, localizada à Avenida São Lucas, nº 1103, Vila Santa 
Fé,  neste  Município.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa, 
pertinentes  à  matéria  para  darem  os  pareceres.  As  Indicações  e  Pedidos  de 
Informações a seguir foram encaminhadas ao Executivo Municipal: 33) – Indicação 
nº 52/2008, de autoria do Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, verifique a 
possibilidade de promover a manutenção da Estrada Rural que dá acesso ao  Bairro 
Rural Boa Vista; 34) – Indicação nº 53/2008, de autoria do Vereador Antonio Carlos 
Bueno Gonçalves, verifique a possibilidade de oferecer equipamentos de proteção 
aos funcionários municipais, bem assim, prover o maquinário de equipamentos para 
evitar acidentes;  35) – Indicação nº 54/2008, de autoria do Vereador Antonio Carlos 
Bueno Gonçalves, verifique a possibilidade de ajustar os paralelepípedos da Rua 
Bom Jesus e Rua dos Andradas, para evitar transtorno a motoristas e transeuntes; 
36)  –  Indicação  nº  55/2008,  de  autoria  do  Vereador  Antonio  Carlos  Bueno 
Gonçalves, verifique a possibilidade de realizar a captação por gravidade de águas 
nas nascentes existentes no Horto Municipal, utilizando-se, se for o caso de material 
usado (tubos de PVC), mais ou menos 100 metros, fato que em muito ajudaria a 
irrigação da Horta Municipal; 37) – Indicação nº 56/2008, de autoria do Vereador 
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Antonio  Carlos  Bueno  Gonçalves,  verifique  a  possibilidade  de  determinar 
urgentemente a retirada das lâmpadas de enfeite que foram instaladas nas ruas e 
avenidas  da  nossa  cidade,  na  época  de  Natal;  38)  –  Indicação  nº  57/2008,  de 
autoria do Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, para que tome providências 
quanto a falta de medicamento no Pronto Socorro da Zona Norte; 39) – Indicação nº 
58/2008,  de  autoria  do  Vereador  Antonio  Carlos  Bueno  Gonçalves,  verifique  a 
possibilidade de promover a limpeza do terreno localizado no cruzamento da Rua 
Francisco Cera com Rua dos Cisnes, Jardim do Lago; 40) – Indicação nº 59/2008, 
de autoria do Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, verifique a possibilidade 
de  promover  urgentemente  os  reparos  necessários  no  Horto  Municipal;  41)  – 
Indicação nº 60/2008, de autoria da Vereadora Cristina Aparecida Batista, verifique 
a possibilidade de promover a limpeza de terrenos baldios do Jardim Petrópolis, 
bem  assim,  ordenar  a  colocação  de  canaletas  nas  esquinas  do  bairro;  42)  – 
Indicação  nº  61/2008,  de  autoria  da  Vereadora  Marcia  Cristina  Zanoni  Couto, 
verifique  a  possibilidade  de  firmar  parcerias  ou  convênios  com  entidades  ou 
instituições,  visando  a  construção  de  novas  creches  para  servir  a  demanda  de 
vagas existentes; 43) - Indicação nº 62/2008, de autoria do Vereador Nelson Pagoti, 
verifique  a  possibilidade  de  determinar  a  substituição  das  luminárias  da  praça 
central  da  cidade,  proporcionando melhor  aspecto  visual  e  luminosidade  para  o 
local;  44)  – Pedido de Informações nº 05/2008,  de autoria  do Vereador Antonio 
Carlos  Bueno  Gonçalves,  referente  se  houve  licitação  para  a  confecção  de 
uniformes para os servidores públicos municipais; 45) -  Pedido de Informações nº 
06/2008, de autoria da Vereadora Marcia Cristina Zanoni Couto, referente Projeto 
de Lei aprovado na qual dispunha autorização para suplementação de verbas para 
a  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  dentre  outras  dotações.  Em  seguida,  o  Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário, Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, 
que procedesse à leitura dos requerimentos: 46) – Requerimento nº 48/2008, de 
autoria da Vereadora Cristina Aparecida Batista, e subscrito por mais oito edis, para 
que seja apreciado sob regime de urgência, nos  trabalhos  da  presente  sessão, o 
Projeto de Lei  nº 03/2008,  de autoria do Executivo Municipal,  que visa autorizar 
alteração  da  Lei  nº  3.437,  de  12  de  dezembro  de  2005,  Plano  Plurianual  de 
Investimentos  para  o  período  de  2006  a  2009.  (Implantação  da  Estação  de 
Tratamento  de  Esgoto  –  ETE).  Aprovado  por  unanimidade  de  votos;  47)  – 
Requerimento nº 49/2008, de autoria do Vereador Valdir Rosa, e subscrito por mais 
sete  edis,  para  que seja  incluído  na  Ordem do Dia  e apreciado sob regime de 
urgência, nos  trabalhos  da  presente  sessão, o  Projeto de Lei nº 04/2008, de 
autoria do Executivo Municipal, que visa autorizar alteração da Lei nº 3.585, de 27 
de junho de 2007 – Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2008. (Implantação 



        CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA
       Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1662  Fone/Fax: (19) 3561.2811

Estado de São Paulo
Email: legislativo@camarapirassununga.sp.gov.br

Site: www.camarapirassununga.sp.gov.br

da Estação de Tratamento de Esgoto – ETE). Aprovado por unanimidade de votos; 
48) – Requerimento nº 50/2008, de autoria do Vereador Valdir Rosa, e subscrito por 
mais sete edis, para que seja incluído na Ordem do Dia e apreciado sob regime de 
urgência, nos  trabalhos  da  presente  sessão, o  Projeto de Lei nº 05/2008, de 
autoria  do  Executivo  Municipal,  que  visa  autorizar  abertura  de  crédito  adicional 
suplementar  destinado  a  atender  despesas  com  implantação  da  Estação  de 
Tratamento  de  Esgoto  –  ETE.  Aprovado  por  unanimidade  de  votos;  49)  – 
Requerimento nº 51/2008, de autoria do Vereador Valdir Rosa, e subscrito por mais 
sete  edis,  para  que seja  incluído  na  Ordem do Dia  e apreciado sob regime de 
urgência, nos  trabalhos  da  presente  sessão, o  Projeto de Lei nº 15/2008, de 
autoria do Executivo Municipal, que visa autorizar a abertura de crédito adicional 
suplementar  no  orçamento  vigente.  Aprovado  por  unanimidade  de  votos;  50)  – 
Requerimento nº 52/2008, de autoria da Vereadora Cristina Aparecida Batista,  e 
subscrito por mais oito edis, para que seja incluído na Ordem do Dia e apreciado 
sob regime de urgência, nos  trabalhos  da  presente  sessão, o  Projeto de Lei nº 
16/2008,  de  autoria  do  Executivo  Municipal,  que  visa  aumentar  o  número  do 
emprego  permanente  horista  de  Professor  de  Educação  Física  no  quadro  de 
servidores  da  Municipalidade. Aprovado  por  unanimidade  de  votos;  51)  – 
Requerimento nº 53/2008, de autoria do Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, 
e subscrito por mais nove edis, consignando votos de elevadas congratulações ao 
Senhor  Prefeito  Municipal,  Ademir  Alves  Lindo,  pelos  trabalhos  que  vem sendo 
desenvolvidos pela Secretaria Municipal de Obras junto ao Jardim São Fernando. 
Aprovado por unanimidade de votos; 52) – Requerimento nº 54/2008, de autoria do 
Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, e subscrito por mais nove edis, para 
que seja transmitida à família enlutada sinceras condolências pelo passamento do 
Senhor  Benedicto  de  Oliveira.  Aprovado  por  unanimidade  de  votos;  53)  - 
Requerimento nº 55/2008, de autoria da Vereadora Cristina Aparecida Batista,  e 
subscrito por mais nove edis, para que seja encaminhando ao Deputado Federal 
Celso  Ubirajara  Russomanno,  para  que  interceda  por  Pirassununga,  visando  a 
implantação do Projeto “Cidades Digitais” no Município, consoante já executado em 
outras  cidades.  Aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Terminada  a  leitura  dos 
requerimentos o Sr. Presidente Nelson Pagoti consultou o Sr. Secretário, se havia 
Vereador  inscrito  para falar  no Expediente.  Inscrito  usou da palavra  o Vereador 
Antonio Carlos Bueno Gonçalves, sendo aparteado pelo Vereador José Arantes da 
Silva e contra-aparteado pela Vereadora Cristina Aparecida Batista. Por fim, usou 
da  palavra  o  Vereador  José  Arantes  da  Silva.  Em seguida,  não  havendo  mais 
Vereadores  inscritos,  o  Senhor  Presidente  Vereador  Nelson  Pagoti,  passou  à 
Ordem do Dia, que constou do seguinte: 01) – Primeira e Segunda Discussão do 



        CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA
       Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1662  Fone/Fax: (19) 3561.2811

Estado de São Paulo
Email: legislativo@camarapirassununga.sp.gov.br

Site: www.camarapirassununga.sp.gov.br

Projeto de Lei  nº 03/2008,  de autoria do Executivo Municipal,  que visa autorizar 
alteração  da  Lei  nº  3.437,  de  12  de  dezembro  de  2005,  Plano  Plurianual  de 
Investimentos  para  o  período  de  2006  a  2009.  (Implantação  da  Estação  de 
Tratamento de Esgoto – ETE). Aprovado por unanimidade de votos; 02) -  Primeira 
e  Segunda  Discussão  do  Projeto  de  Lei  nº  04/2008,  de  autoria  do  Executivo 
Municipal, que visa autorizar alteração da Lei nº 3.585, de 27 de junho de 2007 – 
Diretrizes Orçamentárias  para o exercício  de 2008.  (Implantação da Estação de 
Tratamento de Esgoto – ETE). Aprovado por maioria simples dos presentes; 03) – 
Primeira  e  Segunda  Discussão  do  Projeto  de  Lei  nº  05/2008,  de  autoria  do 
Executivo Municipal,  que visa autorizar abertura de crédito adicional suplementar 
destinado  a  atender  despesas  com  implantação  da  Estação  de  Tratamento  de 
Esgoto  –  ETE.  Aprovado  por  unanimidade  de  votos;  04)  -  Primeira  e  Segunda 
Discussão do Projeto de Lei nº 15/2008, de autoria do Executivo Municipal, que visa 
autorizar  a  abertura  de  crédito  adicional  suplementar  no  orçamento  vigente. 
Aprovado por unanimidade de votos; 05) – Primeira e Segunda Discussão Projeto 
de Lei nº 16/2008, de autoria do Executivo Municipal, que visa aumentar o número 
do emprego permanente horista de Professor de Educação Física no quadro de 
servidores da Municipalidade.  Aprovado por unanimidade de votos;  06) - Segunda 
Discussão do Projeto de Lei nº 156/2007, de autoria do Vereador Wallace Ananias 
de Freitas Bruno, que visa denominar de “ELCIO MORAES DELFINO  -  RATO”, o 
Campo de Futebol, localizado na Rua José Baldin, nº 951, Jardim das Laranjeiras, 
neste  Município.  Aprovado  por  maioria  simples  dos  presentes.  07)  –  Segunda 
Discussão do  Projeto  de  Lei  nº  12/2008,  de  autoria  do  Vereador  Dr.  Edgar 
Saggioratto,  visa denominar de PROF. SÉRGIO CÓLUS”,  a Escola Municipal  de 
Educação  Infantil  e  Ensino  Fundamental  –  EMEIEF,  localizada  à  RUA  José 
Dioguinho Baldovinotti,  nº 4979, Jardim Bandeirantes. Aprovado por unanimidade 
de votos; 08) –  Segunda Discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2008, 
de autoria do Vereador Antonio Carlos Bueno Gonçalves, visa conceder ao CAP. 
PM  DENILSON  NATAL  COLOMBO,  a  láurea  Honra  ao  Mérito.  Aprovado  por 
unanimidade de votos. Após terminar a Ordem do Dia o Sr. Presidente consultou o 
Sr. Secretário se havia Vereador inscrito para falar na Explicação Pessoal. Usou da 
palavra  o  Vereador  inscrito,  Antonio  Carlos  Bueno  Gonçalves.  Por  fim  usou  da 
palavra  o  Vereador  inscrito  José  Arantes  da  Silva,  sendo  aparteado  pelos 
Vereadores Valdir Rosa e Cristina Aparecida Batista. Antes de dar por encerrada a 
presente sessão, o Sr. Presidente comunicou os Senhores Vereadores e o público 
presente que no dia  20 de fevereiro  de 2008,  às 9 horas,  nesta  Casa de Leis, 
haverá Audiência Pública promovida pela Prefeitura Municipal perante a Comissão 
de Finanças desta Casa e demais Vereadores,  para apresentação da Execução 
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Orçamentária do 3º Quadrimestre e que no dia 22 de fevereiro de 2008, às 9 horas 
haverá também Audiência Pública que versará sobre o Projeto de Lei nº 07/2008, 
de autoria  do Executivo Municipal,  que visa autorizar  inclusão de nova ação no 
Plano Plurianual de Investimentos para o período de 2006 a 2009, Lei nº 3.437, de 
12/12/2005 – 5002 – Cidade Bonita – 1251 – Urbanização de Praças localizadas no 
Bairro Cidade Jardim – R$ 344.000,00. Não havendo mais Vereadores inscritos e 
nada mais havendo a tratar,  o Senhor Presidente deu por encerrada a presente 
sessão.  E para constar, Fábio Augusto Garcia, Assistente Administrativo, digitei a 
presente ata, a qual é conferida por Adriana Aparecida Merenciano, Diretora Geral, 
que, após aprovada pelo Plenário, segue devidamente assinada.


